

第七届合肥“十大母亲”评选活动

电话投票请拨:0551-2610788

网络投票请登录:星空社区(http://www.xksq.net)



最美不过
女人花

她说,那些年,她都不记得是怎么熬过来的,如今想来,只记得那时,每天都特别累。尽心侍奉患病婆婆直至终老,细心抚养一对双生子,一同考上清华大学。她就是来自长丰县的好母亲——戴寻。
记者 马冰璐



戴寻： 待学生如同子女

作为老师,她待学生如子女

从1990年至今,戴寻不知不觉已经当了22年小学老师。说起这些年的教学生涯,她已经不记得带过了多少学生,也不记得多少孩童在她的教导下,成长为活泼好学的少年。她说,作为一名小学老师,这些年,她最大的感触便是两个词“琐碎”和“耐心”。

作为儿媳,她尽心侍奉婆婆

大多数人都知道戴寻是一个称职的老师,却很少有人知道,她还是一个孝顺的好媳妇。她的公公婆婆生前,都患有严重的疾病,身体特别不好。“尤其是婆婆,可以说是‘药罐子’、‘汤罐子’”。

那时,戴寻的丈夫工作特别忙,经常是早上很早出门,晚上很晚回家,照顾两位老人的

作为母亲,她抚育儿子成才

说起一对双胞胎儿子,戴寻像所有的母亲一样,格外高兴、自豪。在她的教育下,双胞胎儿子从小到大,学习成绩一直非常优异,一直是老师和同学们眼里的好学生。2009年,兄弟俩还同时以非常优异的成

绩,考入了名校清华大学。从教22年来,戴寻和自己的学生们建立起了深厚的感情,对此,她感到很欣慰。

“一想到他们,我就特别开心。”她说,如果说哪一个学生和她感情最好,她想不出来,因为每个学生在她眼里,都是她的孩子,“我对他们每一个人的感情都很深。”

重担便落在她的身上。“那些年,我都不记得怎么熬过来的,如今想来,只记得那时,每天都特别累。”被问及当年的辛劳时,她说出这样一番话。

尽管如此忙碌,但戴寻从未因家庭耽误工作,也从未因工作,影响侍奉婆婆,照料家庭,“工作和家庭,对我来说,一样重要,都要尽心尽力。”

戴寻说,两个儿子从小就特别听话,“公公婆婆的身体一直不好,我顾得了老人,就顾不了小孩,压根没有多少时间管他们。”令她欣慰的是,孩子们从小就独立,从未让她操过一点心。

陈兰兰： 捐肾救子无怨悔

当她还是一位花季少女时,他与比她大五岁且患有先天性语言障碍的远房亲戚黄祖常结婚,并生下了一儿一女,在查出儿子患尿毒症、丈夫患门癌后,她用脆弱的肩膀扛起一个家,并把自己的一个肾移植到儿子体内,给一家人生的勇气 and 希望。

王晓倩 记者 沈娟娟



尿毒症突袭拮据的家庭

现年42岁的陈兰兰至今记得,20年前,她与黄祖常的“两情相悦”,跟每一段爱情一样,他们结婚了,并生下了一儿一女。

2009年大女儿考上了大学,2010年儿子考入了庐江中学,一家人的生活尽管拮据,倒也其乐融融。

2011年6月3日,由于高考而暂时放假的前一天,小儿子惊慌地跑到陈兰兰面前,把肿得很厉害脚腿抬给她看,“带到医院去检查,第一次的结果是慢性肾炎,医生建议住院观察。”

到了第二天早上,医生重新为小儿子抽血化验,结果显示血肌酐为600umol/L。

细细询问医生后,陈兰兰

才知道,当血肌酐超过133umol/L时意味着肾脏出现损伤,已经肾功能不全、肾衰竭,也就是说小儿子患上了严重的尿毒症。

于是,陈兰兰将儿子带到合肥的医院接受治疗。

“医生说,最好是换肾。可钱太多了,东拼西凑地借了八万元钱,心想儿子有救了。”然而“屋漏偏逢连夜雨”,此时原本就很瘦弱的丈夫黄祖常又被检查出患了贲门癌。

这消息如五雷轰顶,作为一个农村妇女,一下子承担如此大的精神压力、经济压力,她想过一死了之。可是看着丈夫和儿子,她选择振作。“如果连自己都放弃,丈夫和儿子还有什么活下去的希望?”

爱心妈妈捐肾救子

黄祖常于2011年11月做了胃切除手术,她一面细心照顾手术后身体极度虚弱的丈夫,一面料理每天需透析5次的病重儿子,无怨无悔,身心俱疲。

“有一天,儿子跟我说,妈妈,我想活下去,我晚上做梦都是在班上课呢。”听着儿子说的话,陈兰兰心都揪在了一起。于是她做了一个决定。

“不行!若是连你也倒下了,这个家就真的不行了。”亲戚劝着。“我只想救儿子,照顾丈夫。”陈兰兰毅然谢绝了亲

戚的劝慰,坚持选择把自己的一个肾脏捐给儿子。

“你知道吗?当时儿子听说可以动手术的时候,他吃饭都比以前多了,也有精神了。”面对这样一个母亲,这样一个妻子,陈兰兰的举动感动了所有的人,在亲戚、朋友、庐江中学师生、镇村党员、干部的帮助下,2012年2月陈兰兰在安徽省立医院做了手术,成功地将自己的一个肾移植到儿子体内。今年9月,小儿子就能去上学了。



办最有价值的都市报

文王贡酒为第七届合肥“十大母亲”喝彩!

专家智慧

品质领袖



真情文王, 母亲之爱。首届“中国十大杰出母亲”、文王集团董事长刘素敏恭祝普天下母亲们节日快乐!